

Союз биатлонистов обнародовал списки сборной России на новый спортивный сезон 2020-2021 годов. В состав юниорской команды страны вошла Ксения Довгая из Нижневартовска.

В прежние времена в мае уже азначались втягивающие сборы, о из-за коронавируса планы приходится корректировать на оду. Пока стреляющие лыжники стоятся к грядущим стартам, у ого как получается.

3 новых условиях

- Я сейчас в Алтайском крае. Трудногадала ситуацию. Еще до начала жестких ограничений ехала в деревню, чтобы в мае начать плановую подготовку. В городе сейчас довольно проблематично тренироваться, - рассказывает Ксения. - Работаю самостоятельно, но личные тренеры на связи, они подсказывают, в каком направлении двигаться. По утрам провожу основную тренировку, а по вечерам - восстановительную. Занимаюсь не в жестком режиме, но график довольно плотный. Хожу в походы в горы, бегаю кроссы и на лыжероллерах - выходишь на шоссейную дорогу и едешь, как в Европе.

Впереди мой последний юниорский сезон. Хочется достойно выступить на Всероссийских и международных соревнованиях. С намеком на это я и начала подготовку. Сейчас все довольно серьезно. И накатывать объемы нужно, чтобы, если получится, внято вйти во взрослый спорт. Знаю, что многие биатлонисты приступили к тренировкам, насколько это возможно. У кого-то условия чуть получше, у кого-то - чуть похуже. В сельской местности проще, чем в городе.

- Как оцениваете свои выступления в прошлом сезоне?

- Наверное, на троичку. Начало получилось неплохим. Выиграла две медали на Всероссийских соревнованиях. На юниорском Кубке IBU попала в тройку в эстафете и была близко к пьедесталу в личных гонках. Но в середине сезона для всех пропала. Мы проанализировали с тренерами, почему, нашли ошибки. Я не отобразилась на первенство мира, а, приехав домой, тренировала ногу. Потребовалась небольшая реабилитация. К весне вернулась в форму, дважды стала четвертой на первенстве России, но сезон досрочно закончился.

- С какой поры выступаете за сборную страны?

- С позапрошлого сезона. Готовилась к нему с командой Югры. Выиграла первую личную медаль Всероссийских соревнований, успешно прошла отборочные старты и попала на первенство Европы. Всю радость от того, что многое стало получаться, осознана только после окончания сезона. А по ходу только бегала и восстанавливала, бегала и восстанавливала.

- На первенстве Европы в норвежском Шушене вы выиграли золотую медаль в одиночной смешанной эстафете. Как это было?

- На тот момент я мало бегала таких гонок. Сильно волновала

Девушка с винтовкой



Ксения Довгая.

Досье

Ксения Довгая

Родилась 2 декабря 1999 года в Нижневартовске. Студентка 3 курса НВГУ.

Мастер спорта. Первый тренер - Ренат Абдуллин. Личный тренер - Анатолий Архипов.

Победительница первенства Европы (2018/19 - одиночная смешанная эстафета), бронзовый призер Кубка IBU (2019/20 - смешанная эстафета). Победительница первенства России (2016/17 - женская эстафета), серебряный призер (2018/19 - индивидуальная гонка). Победительница Всероссийских соревнований (2018/19 - женская эстафета), серебряный призер (2018/19 - мегамасс-старт, индивидуальная гонка), бронзовый призер (2018/19 - спринт).

Победительница первенства России по летнему биатлону (2019 - женская эстафета), серебряный призер (2019 - индивидуальная гонка).

Всероссийских соревнованиях получились не очень внятными. Помнится, даже сороковые места занимала. Отчасти потому, что не привыкла к такому уровню, количеству участников и стартов. Во второй половине сезона стала подбираться к первой десятке, а в конце на первенстве России мы выиграли золотые медали в женской эстафете и получили звания мастеров спорта.

- В сборной округа какие условия?

- Замечательные! Есть экипировка, патроны, лыжи. Сервис-группа работает. Разнообразные места для сборов.

- Сколько теперь у биатлонистки юниорской сборной России Ксении Довгой винтовок и лыж?

- Винтовка одна, а гоночных лыж - тридцать пар! На каждую погоду. Выбор пары зависит от температуры воздуха, влажности снега и его структуры - свежий, подмерзший, залежавшийся, грязный. У каждого лыжа есть своя маркировка. Знаешь, какие лучше едут в ту или иную погоду. Ориентируясь на условия, выбираешь и откатываешь. У меня это 4-5 пар в день.

Шальные мысли

- Где вы учитесь?

- Заканчиваю третий курс

спортивного факультета Нижневартовского государственного университета. Сейчас приходится учиться дистанционно.

- В заметке какие отметки?

- В основном хорошие. Троек нет. Многое знакомо. Я с детства в спорте и в школе не плохо училась. Особенно интересовалась химией и биологией.

- Чем увлекаешься?

- Люблю читать в свободное время. Это один из немногих видов деятельности, которым можно заниматься, лежа на кровати, и одновременно восстанавливаться. Раньше предпочитала художественную литературу, теперь больше времени уделяю научной, которая помогает в моем виде спорта.

Очень нравится сноуборд. В прошлом году первый раз попробовала, и меня затянуло. Пока мы на снегу и находимся на сборах рядом с горнолыжными трассами, бывает, удаётся в выходной день выбраться, чтобы покататься. Лично мне это приносит массу удовольствия. Испытываю настоящий восторг. Порой даже появляются шальные мысли, а не освоить ли мне еще один вид спорта. Конечно, это фантазии. Столько лет отдано биатлону, сколько работы сделано, а предстоит еще больше.

- Какие еще виды спорта привлекают?

- Люблю велоспорт. В свободное время часто катаемся. Представляла свой университет на общегородских легкоатлетических праздниках, могу выступить на соревнованиях по плаванию. Нравится смотреть фигурное катание, но попробовать не пытаюсь - вряд ли получится. На коньках катаясь, но не слишком фигурано (смеется).

Когда-нибудь, после окончания спортивной карьеры, возможно, получится выступить на соревнованиях по триатлону, по которому проводят много коммерческих стартов. Он включает в себя велогонку, плавание и бег.

- В биатлоне много амбициозных планов?

- Прежде всего работать. Конкретных целей не ставлю, потому что они имеют свойство не выполняться. Мотивация есть. Хочу достойно выступать на международных соревнованиях. Во взрослом спорте.

МВ» Валентин Мальков.



На вершине пьедестала - первенства Европы.